



# 英国华人华侨恭拜轩辕黄帝

## 从黄河边到地球村,忘不了自己是中国根

“三月三,拜轩辕”。英国当地时间3月15日开始,以全英河南同乡联谊会暨英国河南商会为主、中英科技创新平台等华人社团组织和侨领协助发起,以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题的恭拜轩辕黄帝活动在英国各地陆续拉开帷幕。

郑报全媒体记者 赵文静 文/图

### 以文明共鉴 促百年友谊

一代代中国人远赴英伦,在受当地文化熏染的同时,也将中国的传统文化散播开来,文化的共融,滋养着中英之间越来越深厚的友谊。

全英河南同乡联谊会暨英国河南商会会长王秋蕙说:“拜祖大典让更多的炎黄子孙了解中华民族源远流长的厚重历史,铭记华人华侨的根脉传承。在这个特殊时期,我们恭拜始祖,传递友谊,共同祝愿疫情早日结束,祈福祖国国泰民安、全球人民吉祥安康。”

“从天安门到中国尊,我们看到的是一个乾坤;从北京城到大伦敦,我们装着的是一颗爱国心;从黄河边到地球村,我们忘不了自己是中国根。”中国驻英国大使馆前公使衔参赞、中国国际贸易学会会长、对外经贸大学国际发展合作学院院长金旭在活动中发自内心的感慨道。

“拜祖敬宗是中华民族传统信仰的主脉,当前的国际形势,再次彰显了构建人类命运共同体的重要性。希望中英两国,以文化为纽带,增进友谊,携手抗疫,共同为两国人民谋福祉,更加务实地推动两国更深的经贸合作。”威尔士政府办公室总代表马青云表示。



### 拜人文始祖 愿世界大同

受当地疫情影响,英国恭拜轩辕黄帝活动以黄帝故里拜祖大典九项议程为基础,结合英国国情,在尽可能完整的基础上,突出恭读拜文、高唱颂歌等重要环节,采取非集中、无接触的以家庭为单位的拜祖形式。

2月份国内疫情肆虐之时,英国同乡会号召华人开展捐赠防疫物资活动,共捐赠55000件口罩以及7260英镑捐款驰援家乡河南。以本次拜祖活动为契机,英国同乡会又成立了“英国河南医务互助工作群”,帮助在英国的华人华侨解答新冠肺炎以及其他医疗疑难问题。

本次活动在借助传统的电视、广播、网站、平媒等媒体形式外,针对海外侨胞、留学生群体,特别打造了Youtube、Facebook、Twitter等国际化的海外社交媒体结合国内

自媒体知名博主的宣传推广方案。

首次在英国举办的恭拜轩辕黄帝活动,是中英文化交流的新方向、新开端,展露了英国华人华侨尊崇敬祖,铭记华夏子孙根脉传承的真切心声,是以“讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同”“公平公允”“不偏不倚”“和而不同”“天下一家”“以人为本”“天人合一”等黄帝精神为纽带,以传统文化为桥梁,促进英国侨社团结、实现民族精神在英国传播的首次主题纪念活动。活动的举办,对于促进黄帝文化与英国华人社区融合,推动下一步河南与英国政府开展更深层次的交流与合作,传递中华民族“尚和合,求大同”的对外发展理念,构建国际和谐发展秩序和人类命运共同体具有深远意义。

### 献礼拜祖大典 音乐片《归来》首发

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)“走过轩辕桥,就是灵魂的故里!”庚子年黄帝故里拜祖大典献礼音乐片《归来》昨日首发,讲述了一个怀揣“心锁”、循着母亲呼唤,踏着祖辈足迹,回到祖先出发的地方的故事,歌手平安“干净而温暖”的演唱,让无数华夏儿女情牵老家河南,积极参与到线上拜祖活动中。

“今年首次以音乐片的形式呈现,特别邀请了本土音乐人阮志斌、宋清安、吕垠平分别作词、作曲、编曲。导演赵一楠来自中央新闻纪录电影制片厂,也是郑州籍。整个片子用艺术的手法阐述了‘打开故乡大门的钥匙,一直就藏在你的心里’的主题。”郑州市电影电视家协会秘书长尚蔚介绍说。

据介绍,作为黄帝故里拜祖大典系列活动,郑州市电影电视家协会此前已推出过“寻根三部曲”系列微电影献礼拜祖大典。《回家》讲述了一段不是亲人胜似亲人的情感。《轩辕谣》以豫剧为载体,讲述了一对恋人因历史原因生活在海峡两岸,为了一句承诺等候了半个世纪而最终相见的感人故事。《祈福树》则从人们的精神元素出发,从儿童的视角切入,通过一段感人至深的寻亲故事,展现如何通过实际行动实现愿望的过程。



扫码欣赏音乐片《归来》

### 为祖国祈福 《黄帝颂》手语舞上线

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)记者昨日从郑州师范学院获悉,为了让更多的人关注并参与到一年一度的拜祖盛典活动中,该校特殊学院的马上老师专门编排了《黄帝颂》手语舞。

《黄帝颂》手语舞由郑州师范学院手语老师马上精心编排,河南根文文化产业发展有限公司发起并作为出品单位,鹰展文化传播团队录制而成。该项创作还得到了新郑市委宣传部和黄帝故里管委会的大力支持。“把肃穆庄严的《黄帝颂》编排成易学、好记、易传播的手语舞,希望通过这种形式投入到文化志愿服务中,吸引更多的年轻人来了解手语、学习手语,同时也能让更多的特殊人群参与进来。用每个人的绵薄之力,助力全球华人共同关注并参与到黄帝故里网上拜祖大典的行动中来。”

据介绍,《黄帝颂》手语舞主要分童声部与合声部两个部分,目前正在央视频等短视频平台推出,受到不少网友的关注和追捧。

## 全球华人网上拜祖祈福

### “拜祖STYLE”换装海报成新风尚

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)3月21日,以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题,以“长江黄河共战‘疫’,轩辕黄帝佑中华”为主线的庚子年黄帝故里网上拜祖祈福平台正式上线,全球华人可以通过“庚子年黄帝故里网上拜祖祈福平台”(http://hd.huangdinet.cn)实现“朝拜轩辕黄帝,祈福中华,为全人类加油”的美好祝愿。

### VR拜祖,“云”游黄帝故里

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)3月21日,庚子年黄帝故里网上拜祖祈福平台(http://hd.huangdinet.cn)火爆上线,这一全新的拜祖形式,迅速在网络空间引起强烈反响。作为该平台一大亮点,VR拜祖更是吸引不少人点击参与,嘉宾不用去现场就可拜祖,犹如身临其境,共同沐

浴人文始祖黄帝的荣光。

VR技术为网友带来身临其境的360度全景“云”游黄帝故里沉浸式体验。通过旋转手机屏幕现场全貌将“掌控”在掌心,随意切换大小和视角。让身处世界各地的华夏儿女打破空间的限制,一起在屏幕前守望相助,见证春暖花开,共盼全球

疫情散去!

点击界面首页,进入VR拜祖,就可欣赏新郑黄帝故里拜祖现场的全貌,从百家姓广场进入,顺着轩辕大道,经过轩辕故里牌坊、故里祠,来到拜祖广场,面向黄帝雕像,隔着屏幕,就能让你感受到浓浓的拜祖氛围,仿佛身在其中。



扫码制作并分享换装海报



扫码看网上拜祖祈福攻略